

立体提升

虽然空间有限，但是神奇的大脑会让创意变得充满各种可能。不要盯着地面的限制摇头，将部分地面增高至层高的一半左右，高出的地面和原来的地面之间，可以运用阶梯相连。如此一来，凭空多出一个层面。底部可用于收纳，取用非常便捷。而上部则可以将其装饰成卧室，视线以上的空间会增加不少的私密性，同时还能充分享受到阁楼般的温馨气氛。阶梯的中间部位也可以进一步利用，一个大坐垫或蒲团都是最具随机性的，只要在平直的楼梯中部加设一级稍微宽大一点的阶梯，就立刻拥有了一个貌似不经意，但却很柔软的休息空间。



华美展现

小房间稍不当心就会被塞得满满的，生活空间就此受到影响。其实最划算的做法就是把投入硬装的钱用在买材质上乘的家具上。

材质上乘的家具会让整个家居格调得到一定的提升，甚至选用高端家具都不会有咄咄逼人的感觉，关键在于能够找到契合点。一把具奢华风的座椅就会是一个华丽的符号，几个刺绣缎面的靠垫搭配上墙面小幅的油画，我们不追求大场景，玩的就是小细节。

还可选择前后纵深不大、较低矮的家具，这样一来可使墙面空间显得开阔许多。涉及到收纳空间的不足，可以用纵深不大的搁板作为弥补。搁板上面可以放置装饰品和生活用品，兼具收纳与装饰效果。这也没给面积加任何压力，我们好好地把玩家具的腾挪。空间开阔出来了，人才能活得自在。

■我的经验

小户型大手笔

随遇而安或许 是小户型装修的重要前提，但能在这有限空间里用智慧含量高的设计，玩出无限的创意，便能获得“大手笔”的称号。



玩转光影

面积啊！你的有限我可以原谅，我们都需要将现实的压力减到最低。小空间的清淡自然是主流，但是容易流于单调。我们可以重点关注一下光源的选择，灯具不但是发光的本质，而且本身的设计就是视觉焦点，在光源的设定布置上再费些心思，打造多重环绕室内光源，重点演绎以一个中心主灯为主轴，多个辅助光进一步加强效果的概念。其中，焦点垂吊灯实是一个迅速营造视觉焦点的省事方法。在不给面积压力的同时，玩了一把实在的视觉光影游戏。扬长避短，短处自然是硬件的面积问题，但这是有限的，长处就是我们无处不在的无限创意。只要一点点华美的光芒，我们可以让整个空间都光彩熠熠。（跃跃）



■装修日志

家有“元芳”

装修前期正好遇到公司人事大调整，我这个HR一直加班忙得脚不沾地。半年前就计划好的新家装修也如期而至，跟着凑热闹。所以装修的前期工作我一直没参与，都是老公和设计师小Q在计划沟通。直忙到公司里尘埃落定，回首再看新家建设，倒已经初具规模，心里难免觉得有点失落，他们居然很无视我，用“不打扰工作”的理由，拒绝了我几次“积极的建议和中肯的意见”。

到了“装修进度现场勘查日”，满心觉得不被需要的我在某日的晚上带上老公，决定到现场好好挑堆刺出来，以重新夺回自己的“家庭发言权”。

其实新家的装修施工现场实在也看不出什么，水电都改造好了，墙都抹匀了，师傅们都下班了。我满场看了一遍，问：“你说这些吊顶留出来的射灯位置有必要吗？关于家里的灯光，元芳，你怎么看？”“元芳”老公不疾不徐、不慌不忙，接过我的“疑问”：“大人，此事没啥蹊跷的。”

“这边的射灯3个成排，电视墙照明也是。让电视柜、电视墙独成一区，目标在于显摆精心设计的电视墙，那淡金色的墙布搭上黑色的液晶电视，格调啊！那边的射灯是3个墙面柜的照明设备，别小看这3个凹进去的位置，将来的居室品味很大一部分都要在这展示出来。最起码家里那3个旅行途中千辛万苦带回来的雕塑，终于可以摆脱束之高阁的命运了。客厅正中的电源毫无疑问是给吊灯留出来的，我家三十多平方米的客厅，选个6头的吊灯是比较合适的。至于灯的款式，大人，卑职正在等您示下。”

果然是“老谋深算”，老公不动声色抛来问题，我还只能接了个稳当：“这个……待我们慢慢找来。这个，关于儿童房里的灯光，女儿想着要用水晶吊灯。元芳，你怎么看啊？”“客厅的吊灯，在下已经在某网站选了数个款式，待等大人闲暇时可以慢慢挑选。”这个元芳“奸笑”着：“儿童房用水晶灯在下认为稍有不妥吧！那个房间为了收纳面积，做了地台，所以就没什么层高可以容纳这种非常讲究垂挂的款式了。卑职认为，吸顶灯是最佳选择，不但可以释放出层高压力，还有很多卡通元素的款式可以选择，趣味性也不比水晶灯低啊！”

“元芳”如此胸有成竹，看来果然和设计师都沟通得非常默契了：“我想卧室的灯不要看得到灯泡的。”“看不到灯泡又要保持照明度，就只能选择朝上开口的灯具，但是大人这日积月累的灰不但难以清理，看着也不美观，大人为何有此主张？”这个“元芳”居然开始以攻为守，弄得我只能干咳掩饰。果然没有实践操作就没有发言权，看来我这个大人要认真参与装修进程，才能真正拥有建议与意见的立场，“元芳，咱们走着瞧”！

（林立）

客厅彰显风格

客厅在家庭中有联系内外、沟通宾主的使命。客厅的装饰画多以居家主人的审美意识为出发点，体现主人的文化要求及个人独特的审美情趣，让整个空间充分具备私属的气质。

在与电视墙相对的墙上，即背靠沙发的墙上，通常会装点单幅或者三联的装饰画。沙发作为客厅的主角，在选择客厅装饰画时基本以沙发为中心。沙发的色彩决定了装饰画的基本色调，中性色和浅色系沙发适合搭配暖调的装饰画，红色等鲜亮饱满的沙发适合配以中性基调或相同相近色系的装饰画。色彩基调一致、画面内容类似、装裱样式规格相同的系列画是客厅内的首选，如此整个客厅既显得富于变化又不至于杂乱无章，装饰画的长度选择需要根据墙面或者是主体家具而定。

欧式风格的客厅可以考虑搭配油画作品，纯欧风的则适合西方古典油画。别墅等高档住宅可以考虑选择肖像油画，中式风格的房间最好选择国画水彩粉等，图案以传统的写意山水、花鸟鱼虫为主，和中式装修风格非常契合。偏现代类的装修搭配印象、抽象类油画，后现代等前卫时尚的装修风格则适合搭配具有现代抽象题材的装饰画，也可选用个性十足的摄影作品，特别是大幅摄影作品，更具有画面明朗、层次清晰、视野开阔的特点，使家庭居室倍增时代感。

（渊源）

